Nekuunsn 5
CUCTEMbI CHYUCIIEHUA

KooupoBaHue u eanHuLbl U3MepeHUs
MHopmauun. IpegcraBneHne YMCNOBOU
nHdopmauum B NOBM.

CUcTeMbl cHUCNEHNSA, NPUMEHAEMbIE B
[NOBM.

Cnocobbl nepeBoga Yncen n3 ogHou
NO3NLIMOHHOW CUCTEMbI CHUCIIEHNS B APYIYIO.

dopmbl npeacrtasneHnsa Ymcen s [NOBM.

CnocoObl KogMpoBaHUSA ABONYHbBIX YNCEN B
[M3BM.



Buasl nHpopManuun
o ee (hopMe OpeaCTaBICHUS

" U poBasi;

= TCKCTOBASI;

= 3ByKOBAs;

= rpapuIeCKas;

= BUICOMH(OpMALIMS



—

BUNLIENLM
(1646-1716)

NEMBHMLY

B03MOXHOCTH
IpEACTABICHUS
MH(OpMaIu
ABOUYHBIMU
nudpamMu



Kon-Bo .. 32

paspsgoB 1 2 3 4 ... 8 ... 16
(OuT)

Yucno 7192 93 A4 8 g 132
BO3MOX- 2°= 2= 1704067
HBIX 9 4816 256 65536 296

3HAYEHUU
0 nmu 1
00, 01, 10, 11

000, 001, 010, 011, 100, 101, 110, 111
N =2" rne

N — KOJIM4Y€CTBO HE3ABUCUMBIX KOIUPYEMBIX
3HAYCHUU;

m — pa3psIHOCTb IBOUYHOTO KOJIMPOBAHUSA



EnuHuIbBI n3MepeHus HH(pOPMAIIHK:

1 out =1 gBonunbIM pa3psa= 0 uau 1.

1 6anT=8 ouT(byte), KOIMIECCTBO OUTOB,
MCIOJIb3yEeMOE JIJIS1 KOJUPOBAHUS OJHOTO
CHMBOJIA.

1 Koaiit = 1024 oaiit = 2'° 6aiir.
1 M6aiit = 1024 Koaiit = 2°° 6aiir
1 I'Gaiit = 1024 Moaiit = 2°° 6aiit
1 Toaiir = 1024 I'6aiit = 2*° 6aiit




KOJIMPOBAHUE TEKCTOBBIX
JTAHHBIX

= ASCII

= Windows-1251

= KOU-8

= [SO

= ['OCT u I'OCT-ansrepHaruBHas
= Unicode
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TaGnwua 1.2. Koawposxa Windows 1251
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Tabnuua 1.3. Koauposxa KOW-8
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KOJIMPOBAHUE N'PAOUYECKHNX
JTAHHBIX

nuxcenu (picture element)

= HOMEP(KOOPAMHATHI) TOUYKH
= ko uBera(cymma RGB)



KOIUPOBAHUE 3BYKOBOU
NHO®OPMALINU

= Memoo FM (Frequency Modulation)
s Memoo maoiuuno-60/1H068020
(Wave-Table) cunmesa



CUCTEMbI CYUCIIEHUA

"HENO3UUUOHHbLE
*NOosUYyUOHHblE
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I ' peueckas

10
20 x
30 A
40 u
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70 o
80
90 4
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Pumckne nugpsl B FOHMKOX Universalia
0 - 1 | 2 | S | & | 5 . 6 |

| 1 | 2 | 3 | B | 5 | 6 ' 7
L | IV |V VI |V
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7 8 9 A B C D E F

g 9 10 11 12 50 100 500 1000
VI |BE [X [ X R € D M
2167 | 2168 | 2169 | 216A | 216B | 216C | 216D | 216E | 216F







Ho3uuuonnsvie cucmemol CHUCICHUA

OHOPOJAHbIE

A, ,=131=100+30+1

CMCIIAHHLIC

CHUCTEMA W3MEPEHUS YIJIOB U JYT

CHUCTCMAd USMCPCHHUS BPCMCHH



307 N3BECTHBIX CUCTEMAX CUHUCIICHUS
TOJIBKO JIMIIb IIEPBOOBITHBIX HAPOJOB
AMEPUKAHCKOIO KOHTHHEHTA

APEBHETPEUECCKUM a0aK ObLJI OCHOBAH Ha
NBOUYHO-IATUPUYHOU CUCTEME
CUHUCJICHUSA

Tponunas cucrema cunciicHus (“CeTyHp”)



OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKHU
ITO3UIIMOHHBIX CUCTEM CUMCIICHUS :

*0CHOBAHUE CUCTEMBbI CUYNCIICHUS (;
=3Hauenus yug@p (CAMBOJIOB) & ;

sgec paszpsaoa (II03ULAN) B YHCJTIE Rj, TJIC |
— HOMEp pazpsja.

Rj =qj

R,=10"=1; R =10" =10;
R,=10° =100; R =10" =0,1;



1961,56 =
1¥10°+ 9*10*+ 6*10' + 1*10°+5*10"" + 6*10™

k

n-1 0 —1 —m n_l
A=a,.9 +-+a,q9 +a.q +-+a,q =k_zak-q

k — HOMED pas3psaa yucia;

M — KOJIMYECTBO Pa3ps10B APOOHOM YaCTH
YHCJIIA;

N — KOJIMYECTBO PA3pAA0B B 1IEJION YACTHU
YHCJIIA;

a — 3HaueHUe HudpbI B k-M paspsie.



n—1
A,y Qoo A= 2,
k=—m



[eouunan cucmema cuucnenusn (q =2 =10,

n—1
A, = Zak-log,eéeak = {0,1}.
k=—m

A.=a,.~ara.-a.,
A4,=110,01=

110y +1:10,+0-10; +0-10," +1-10," =
=1-2; +1-2,,+0-2, +0-2;, +1-2.7 = 6,25,



Illecmnaouamepuunasn cucmema CUuCa1eHuUA
(q=16,=10 )

0,1,...,9

10 = A £0y6
1110_ B16’
10 216 1 0
12, =C,, 14-1610 -I-6-1610 = 23010.
13,,= D
14, ,=E

15,,=F



n—1
. k
A16 — Zak 105,
k=—m

a, €0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,4,B,C,D,E,F}



CrocoOblI nepeBoaa yMces U3 OAHOM
HO3UIMOHHON CHCTEeMBbI CYUCICHHUS B

ApYIy1o

Taboauunbiy menoo



1 1 1 1
I 2 10 2 2
: 3 11 3 3
I 4 100 4 4
I 3 101 9] 3]
I 6 110 6 6
7 111 7 7
8 1000 10 8
9 1001 11 9

............................................................

11 1011 13 B
12 1100 14 C
13 1101 15 D
14 1110 16 E
15 1111 17 F
16 10000 20 10
17 10001 21 11
18 10010 22 12
19 10011 23 13




1

,2\4 - BOCbMEDUHHOE YUCNOo
~

"l
001110010100

1110,0101 - ABOVMHOE 3HaueHMe

o)

y

il
-

OteeT: 16,24(8)= 1110,0101(2) .



- ABONYHOE YUCNo

1 6,2 4 - socemepnyHoe 3HaveHne

OtBer: 1110,0101(2)= 16,24(8) .



- ABOWYHOE 3HauveHWe

Otget: 7A,7E(16)= 1111010,0111111(2) .



1111010.0111111 - ABOWMHOE “YUCNO
ot e

S’
v \
0111 1010 0111 1110

7A,7 E - wecrHaguartepuuHoe 4mcno

Otser: 1111010,0111111(2)= 7A,7E(16) .



Pacuemnwviu memoo

= [IEPEBOJ LICIBIX YHCEII,

= [ICPEBOJ HPABUJIBbHBIX APOOCH,

= [IePEBOJI HEIPABUIbHBIX
apoOei



nepeeod ueblx ducel

(19),, = (10011),



int dec, bin=0, j;

// N3 1eCATUYHOIO B IBOUYHOE
cin >> dec;
for(j=0; dec>0; j++)
f
bin+=(dec%2)*powl(10.j);
dec/=2;
h

cout <<bin<< endl;



R
W

N D
‘ i

(239) , = (1424),



192 17 2 -pesynbrar

T, ]

Otser: 122(10)=172(8).



< 28&)'__1 /\ 1F4 - pesynbrart

15
&

Otset: 500(10)=1F4(16).



[lepesoo npasunvHbix Opobeil

0,625 0,25 0,0
g
1 29 O €5
1 O 1
HanpasneHue YTeHUsa O’101(2)

Oteet: 0,625(10)=0,101(2).



675

350

700

400



06 ,08 .0,

/5i’ 3
| v
6 3 TOYHOCTb 3 3HaKa

HarnpaerneHne YTeHuns : 0s463(8) nocne 2ansTon

|oo"ou
0000
oo

N

o0
N

4
J
A

OtseTt: 0,6(10)=0,463(8).



0,7 0,2 0)2 O’2
*16 *16 *16 *16
11, / 3.2 / 3.2 / 3.2
/
11 | ! !
= Hanpaal?el-me ‘-ITeI?VIﬂ 3> 0’8333(15) ;?C:zc;"::::'(a

Otset: 0,7(10)=0,B333(16).



[lepesoo Henpasunvuvix Opoobell

A =19,675 , =10011,101,



[lepesoo u3 HedecamuuHoOU CUCMEMbI
8 0eCAMUYUHYIO

n—1 0 —1 —m
A=a.9 *t-+a.q ta.q +-+a.q =kZak'q



m

210 1 -2 2 1 0 -4 -2
101,11 g 519 31727402 +172°+172 4172 "=5,75
\_)O

Otset: 101,11(2)= 5,75(10) .

//M3 IBOMYHOIO B JeCATHYHOE
int var, result = 0;
cout << "Vvedite dvoichnoye chislo: "';
cin >> var;
for (intr=1;var>0;r *=2) {
result += (var % 10) * r;
var /= 10;
h

cout << "Desyatichniy ekvivalent raven: " <<
result << endl;



1/6/:/-—2 \1 0 -1 -2
57,24 g >0 =58 '+7*8"+2*8'+4*8 *=47,3125 ,,

OtseT: 57,24(8) = 47,3125(10) .

1/57-2 \1 0 3 5
7A,84 (165(10) =716 +10%16 +8*16 +4*16 "=122,515625 ,,,

Otset: 7A,84(16)= 122,515625(10) .



©OPMbI IIPEACTABJIEHUA YUCEJI B
OBM

1¢CTECTBEHHAs (popma (¢ (PUKCUPOBAHHBIM
TOJIOKCHUEM TOYKH )
"HOpMaJIbHas (hopMa ( € IJIABAOIICH TOYKOM ).



ecmecmeenHas hopma

+0,10101

0 1 0
0,10101
1 1 0

m-pa3psiTHOC YHCIIO

3HAK A, A a

-2

-3



A =2"=0,00..1,

min

A =1-2"=0]l1..1,.

max

27" LS|4 <1-27"



HOPMANbHASL (hopma
A =M ,q"
q Aq o
e M , — MaHTHCCa Yucia A;

(] — OCHOBAHUE CUCTEMBI CUUCIICHUS;
L — mopsanok yucia A.

175,,= 0,175*%10° =0,0175*10* = 1750*10"!

10,101, =0, 10101*10'°=101,01*10" =
10101*10 1






CIIOCObbI KOAUPOBAHUA
JABONUYHbBIX YUCEJI B 9BM

= KOIMPOBAHUE 3HAKA YMCJIA;
"  VIIPOILICHUE ONEPAIIN CIIOKCHHUS
OTPHUIIATEIBHBIX YHCEI



CIICIIMAIbHBIC MAIIIMHHBIC KOJIBI:
"[IPSIMOM,;
=" JOIIOJIHUTEIJIbHBIU,
"00paTHBIM.



[Ipamou koo

A = A ,ecmn A >0,
1-A , ecnu A <O.

A =-0,101 — AHp =1-(-0,101) =1.101
Hanpumep:

A =0,10110 — A =0.10110
A=-001101 — A =1.01101



ObpamHublil KOO

A06p = A,ecitm A 2>20
102— 10"+A, eciu A <0

N — KOJIMYECTBO Pa3psA10B APOOHOM YaCTH YKC]IA;
10™ — equHMIIA MITQIIETO pa3psaa yuciaa A

A=+0,1011 > A _ =0.1011
A=-0,1011 - A p— 10 — 0,0001 + (— 0,1011)
=1.0100

A, =1.0011 > A =1.1100

11p



JlononnumenvHbil KOO

AﬂOH = A, ecitu A>0,
102+A, eciin A <0

A=+0,1101 > A__=0.1101
A=-0,1101 > A =10+ (-0,1101)=1.0011

I1

A =110 >A =1.0101

a0



CIOoXXEeHHE YHCET B IOMOJIHUTEIFHOM U
00paTHOM Kodax

OnepaHap! [loNONHUTENbHBLIN KOA Ob6paTHbIV KOA
A,= 0,10101 A],=,0.10101 Al,=,0.10101
B,= 0,00111 B] = 0.00111 B|] = 0.00111
[C]. =[C].= 0.11100([C] =[C], = 0.11100
A,= 0,10101 Al],=,0.10101 Al],=,0.10101
B,=-0,00111 B] = 1.11001 B|] = 1.11000
10.01110 10.01101
OtbpacbiBaeTcs — d

c], =[e], - 0.

01110

[C] =[C], = 0.01110




Onepanab! [1oNONHUTENBHbLIN KOA ObpaTtHbIn KOA
A,=-0,10101 Al,=,1.01011 Al, = 1.01010
B,= 0,00111 B] = 0.00111 B] = 0.00111
C]. = 1.10010 C], = 1.10001

lNMpeobpaszosaHue Koaa [MpeobpasosBaHue Koaa
C] = 1.01110 C] = 1.01110
A,=-0,10101 :.A;n=+1.01011 :_A;o=+l-01010
B,=-0,00111 B] = 1.11001 B]. = 1.11000
11.00100 11.00010
OrBpacbiBaercs — F
[C].= 1.00100 [C], = 1.00011

lNpeobpaszosaHune Koaa [Mpeobpa3oBaHue koga
[C] = 1.11100 [C] = 1.11100




